L’EXPANSION ET LES SCHISMES DU CHRISTIANISME

À la mort de Jésus, les apôtres convertissent les juifs palestiniens puis, dès 49, ils s’ouvrent peu à peu au monde païen. En 64, les chrétiens sont persécutés et Pierre est crucifié. En 67, Paul est décapité. Malgré tout, les chrétiens font de plus en plus de nouveaux adeptes. Durant deux mille ans, les chrétiens luttent pour leur foi. Voici quelques dates à retenir : 

Au cours des trois premiers siècles de leur existence, les chrétiens sont persécutés dans tout l’Empire romain. Ils se reconnaissent par des signes, notamment le poisson.

En 313, l’empereur Constantin accorde la liberté religieuse à tous les habitants de l’Empire romain.

En 315, l’empereur Constantin se convertit au christianisme et en fait la religion d’État. L’empereur meurt en 337 laissant derrière lui une religion bien établie.

De 325 à 869, les conciles se succèdent : Nicée en 325, Constantinople en 381, Éphèse en 431, Chalcédoine en 451, Constantinople en 553 et en 680, Nicée en 787 puis Constantinople en 869. Ces conciles consolident les éléments de foi communs aux chrétiens du monde et en même temps ils provoquent des désaccords autour de la nature du Christ. Jésus est-il homme ou Dieu?
En 381, le concile de Constantinople accorde aux évêques de Rome une prééminence.

En 1054, c’est la rupture entre les Églises d’Orient et d’Occident. C’est le schisme d’Orient, la séparation officielle entre le patriarcat de Constantinple et l’Église romaine.

En 1204, la rupture est définitive, le patriarche Michel Cérulaire et le pape Léon IX échangent des anathèmes et des excommunications qui seront retirées par le patriarche Athénagoras et le pape Paul VI en 1964.

En 1095, le pape Urbain II lance un appel pour reconquérir la Terre Sainte. C’est la première croisade. Les croisades ont débuté pour reconquérir les lieux saints capturés par les musulmans. Les croisades sont, à l’époque, des guerres saintes contre l’islam. En 1099, la prise de Jérusalem. Durant deux siècles, sept autres croisades seront lancées vers l’Orient : la deuxième croisade, de 1147 à 1149, la troisième, de 1189 à 1192, la quatrième, de 1202 à 1204, la cinquième, de 1217 à 1221, la sixième, de 1228 à 1229 et de 1237 à 1241, la septième, 1248 à 1254, et la huitième, en 1265. Les croisades ont permis aux soldats de l’Église de construire des châteaux et des forteresses. Le cri de bataille des croisés : Dieu le veut!
Du XIIIe au XVIe siècle, l’Église catholique a vécu une période sombre : l’Inquisition. Inquisition vient du mot latin inquisitio qui veut dire enquête. Elle désigne les tribunaux ecclésiastiques ayant eu à juger en matière d’hérésie. Ils ont existé en plusieurs pays, à différentes époques et sous différentes modalités. Il faut situer cette période de l’Église dans un contexte médiéval très différent du nôtre. L’hérétique dans ce contexte culturel et social était une menace à la fois pour l’ordre religieux et social. L’Inquisition fut supprimée officiellement au début du XVIIIe siècle.

L’Église fait face à la Réforme dès le 31 octobre 1517 quand Luther (1483-1546) affiche en Allemagne ses 95 thèses contre le trafic des indulgences (le commerce sacré). En 1520, Luther est excommunié. Le mouvement protestant s’étend rapidement à toute l’Europe, en Suisse avec Zwingli (1484-1531) et Calvin (1509-1564), dans les pays scandinaves, aux Pays-Bas, en France et en Écosse grâce à l’imprimerie. En 1533, le roi Henri VIII d’Angleterre rompt avec l’Église catholique de Rome. C’est le début de l’Église anglicane. Les guerres de religion débutent en France en 1562 et se terminent en 1598 par l’Édit de Nantes qui donne aux protestants la liberté de culte.

