Les juges, les rois et les prophètes

Les Israélites (nom donné au patriarche Jacob par Dieu) vécurent une existence nomade dans le Sinaï pendant 40 ans, jusqu’à la terre de Canaan. Cela a marqué le commencement de la période biblique des juges et des rois. Au début, les Israélites étaient dirigés par des gens que l’on appelait les « juges » (« juges » est une traduction du mot hébreu shofetim). Les juges étaient semblables à des chefs tribaux ou à des chefs de clan qui dirigeaient le peuple lors des périodes de crise. Les personnes-hommes et femmes-charismatiques et inspirantes ont aidé les Israélites à acquérir leur identité propre.

Vers 1000 av. J.-C., le peuple hébreu a commencé à souhaiter la venue d’un roi qui les dirigerait. Au départ, Dieu hésitait à lui donner un roi, mais il accepta finalement d’accorder à Saul le statut de roi à cause des menaces croissantes des Philistins. Saul fut remplacé par David, dont le règne marqua l’apogée de l’histoire impériale juive. David remporta contre ses ennemis plusieurs victoires militaires et finit par établir sa capitale à Jérusalem. Son fils, Salomon, construisit un temple qui servit de centre de culte pour la confession juive au cours du millénaire suivant. Mais, après la mort de Salomon, le royaume s’effondra. Autour de 921 av. J.-C., les tribus du nord se séparèrent des tribus du sud et adoptèrent le nom d’Israël. Les tribus du sud, regroupées autour de Jérusalem, furent connues sous le nom de Judah. La période des rois tirait à sa fin; de nouveau, des forces extérieures allaient s’imposer aux Hébreux.

Les prophètes avaient prédit la fin de cette époque. Dans l’usage moderne,le mot prophète a deux significations : quelqu’un qui parle au nom de Dieu; quelqu’un qui prédit l’avenir. Dans la tradition juive, le prophète est celui qui reçoit un message de Dieu et qui le livre au peuple de Dieu. Le message lui-même appartient à Dieu; le prophète agit en tant que messager de Dieu. D’habitude, dans la Bible, les prophètes hébreux prévenaient d’une crise à venir à cause de l’incapacité du peuple à se conformer à son Alliance avec Dieu.

La tradition prophétique est commune au judaïsme, au christianisme et à l’islam. On trouve des prophéties partout dans la Bible. Elles illustrent la croyance selon laquelle, à certaines époques, Dieu a recours à des personnes particulières pour livrer son message divin. La parole de Dieu, telle qu’elle est transmise par les prophètes, survit dans les saintes écritures du judaïsme, le Tanakh. Les textes prophétiques sont une combinaison de conseils pratiques, de critiques sociales et de beautés poétiques. Le message qu’ils martèlent est : « Aime Dieu et respecte l’Alliance avec lui. »
Les textes sacrés juifs
La Torah raconte l’histoire d’un peuple en marche avec son Dieu… 

· Époque de Moïse.

· C’est la loi écrite : les 613 mitzvoth dont 248 sont positifs et 365 sont négatifs.

· Ce sont des livres qui montrent et disent à Israël ce que signifie être saint. Ces livres ont été révélés directement à Moïse par Yahweh.

La Bible hébraïque, le Tanakh (24 livres) : le mot bible signifie livres. Elle contient la Torah (5 livres), les livres des Prophètes (8 livres), les Psaumes (1 livre) et d’autres écrits (10 livres).
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